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1. Uvod 

Period razvoja međunarodnih odnosa posle Drugog svetskog rata koji je označio 

krajnju zaoštrenost u odnosima između velikih sila, naziva se hladni rat. U njegovoj 

osnovi stajali su suprotstavljeni odnosi između SAD i SSSR, kao i uspostavljanje 

socijalističkog poretka u Istočnoj Evropi. Stalno je postojala opasnost od izbijanja 

novog rata svetskih razmera. 

Zapravo, hladni rat je sprovođenje politike sa "pozicije sile" od strane velikih država, 

radi ostvarivanja političkih ciljeva, a da ipak ne dođe do opšteg ratnog sukoba. Hladni 

rat su obeležili obostrano nepoverenje, sumnjičavost i nesporazumi. SAD je optuživao 

SSSR zbog širenja komunizma širom sveta, a SSSR optuživao SAD zbog 

imperijalizma i kontrarevolucije. Korejski rat, Vijetnamski rat i rat SSSR-a protiv 

Avganistana predstavljali su neke od oružanih sukoba dve ideologije, mada se SAD i 

SSSR nisu u njima lično sukobile već kroz naoružanje drugih zemalja. Hladni rat je 

bio na svom vrhuncu tokom 1948-1953. godine kada je došlo do Berlinske blokade, 

formiranja NATO-a, pobede komunista u Kineskom građanskom ratu i Korejskog 

rata. Druga situacija neprijateljstva osetila se tokom 1958-1962. godine zbog 

Kubanske krize. Mada, hladni rat je imao i svoje dobre strane. Kroz trku u naoružanju 

i trku za svemir došlo je do neslućenog i ogromnog tehnološkog napretka za veoma 

kratak period. Čovek je po prvi put poslat u vasionu i prvi put čovek je kročio na 

Mesec. 

Termin hladni rat prvi put je upotrebio Bernard Baruh, savetnik američkog 

predsednika, tokom jedne debate u američkom Kongresu 1947. godine. Pojam hladni 

rat vezuje se za britanskog premijera Vinstona Čerčila koji je skovao krilaticu o 

'gvozdenoj zavesi koju su komunisti spustili između svog i slobodnog sveta. On je 

marta 1946. godine u Fultonu (SAD) pozvao na krstaški rat' protiv komunizma, 

podsećajući na obavezu odbrane atlantske zajednice i vojnog zbližavanja ugroženih 

država. Ta istupanja bila su znak da svet ulazi u tzv. hladni rat. 

 

 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

http://www.maturski.net/
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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